

2019 华文教师证书研习班——
一场精神上和肉体上的塑身之旅

Nijmegen 雨虹汉学院 胡荷

当两个月前成功报名了北京华文学院开办的华文教师证书研习班，并收到课程表后，看到早中晚一周七天排得满满的课程，我在心里吐槽：这是吓唬谁呢？想要我们这些老油条像高中生一样地埋头苦读，几乎不可能。

现在研习班的课程已悄然结束，回想起当时天真的自己，只想说：
真香！

参与本次研习班的来自 29 个国家总共 120 人大团队的老师们，有的是从国内老家来到北京，有的是直接从国外专程赶回来上课，可不管是谁，无一不兢兢业业、认认真真地上课，学习复习并严肃认真地完成考核任务。

除了学院安排的文化课程外，老师们还积极开展了各种分享会和学习会：早上打太极、健身打坐、朗读会，晚上分享教学经验、学习古典舞、健身操、游泳、打球……我们变得亲如一家，互相友爱帮助学习，极快地成为了亲密好友及学习拍档。

于是我，养成了早睡早起、高效积进的好习惯，在精神上斩除了惰性，在身材管理上瘦了五斤，可喜可贺！

老师们如此认真刻苦，我想一是因为这个课程对我们海外华文老师来说是久旱甘雨正中下怀，授课内容和形式正是我们所需；二是北京华文学院校方非常重视此次培训，把我们的学习生活方方面面照顾得无微不至、贴心温暖、井井有条，让我们感到放松、舒适、安全。整个行程既正式又贴心，富有纪律感的同时又感觉如同家一般亲切温暖；最重要的是，给我们上课的极其年轻而优秀的教师团队，跟我差不多大，有些比我还小呢，各个身经百战、治学严谨、术业专攻、荣誉加身、一身本领，实在是太令人叹服了。他们无私地分享积年所学，耐心地带着我们一群老小孩从零开始学习，没一点不耐烦。授课之余还忙于各自研究的方向，博闻强识却半点也没停下求学励进的脚步。他们已在我心里立下一道标杆，成为我今后努力的方向！

下面我给大家分享一下我的收获：

1. 掌握汉语基础知识，如发音部位和规则，学习了中文基础汉字、词汇和语法知识，让我对语音和汉字教学更有信心，教学思路更加清晰明了。
2. 我们还学习了如何给学生安排测试，如何合理地安排课程环节，中华传统文化以及古代汉语，老师们的博闻强识让我意识到自己的浅薄，激发了我想要奋发努力的志愿。
3. 系统且概括地学习了各种教学法，王文龙老师给我们教授了许多实用的教学方法、教学环节，细致地展示了如何将一门枯燥的课变得极具趣味性。他严谨认真的备课精神，深深感染了我。跟王老师相比，我为自己敷衍的备课态度而深感羞愧。我将花更多的心思努力将课程准备得有意思起来。
4. 我从我们班主任李旖旎老师那学习到了如何运用各种最新的软件制作课件，让课程变得更加生动有趣。李老师像一座宝库，她资源繁多、经验丰富，对各种软件驾轻就熟、手到擒来。从她那儿可以源源不断地学到有用的技巧和方法，好想成为她的学生！

这短短的十八天转瞬即逝，可叹时间有限，无法继续跟着老师们学习。但这十八天对我来说，就是一场精神上和肉体上的塑身之旅，我深刻意识到自己的惰性以及缺陷，并将做出改变。学习，不断地学习，勤奋努力刻苦地钻研，才能让自己有机会成为合格优秀的中文教师。

感谢北京华文学院的各位老师，感谢幽默有才的韦九报老师，感谢我们的班助小姑娘们，谢谢你们的帮助！此行不虚！

最后，致我们最最最可爱的一群海外中文老师们。这是一场意料之中的相遇，收获到的高知识量和深厚的友谊却远在意料之外。祝福每一位老师，愿你们蒸蒸日上、开心健康、平安顺遂。



很荣幸获得征文比赛一等奖及“优秀学员”称号



与北京华文学院的领导们和老师们的合影



二班七组的来自荷兰、南非和老挝的老师们



我在分享 TPRS 教学法



游览世园会——荷兰馆略影



游览故宫、吃烤鸭



毕业啦!